
   

 

  

上海中学高二周练卷（05） 

2017.11 

一. 填空题 

1. 过定点 (1,0) 且方向向量为 (2,3)的直线，求直线的： 

① 点法向式方程                  ② 点方向式方程         

③ 点斜式方程                    ④ 截距式方程         

⑤ 一般式方程         

2. 已知直线方程为4 3 12 0x y   ，求直线的 

① 单位法向量为                  ② 单位方向向量为         

③ 在 x 轴上的截距为              ④ 倾斜角为         

⑤ 斜率为         

3. 已知线性方程组的增广矩阵
2 3 5
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，写出对应的方程组         

4. 函数 2 2| 2 5 4 5 |y x x x x      的最大值为         

5. 在△ABC 中，O 为中线 AM 上一动点，若 2AM  ，则 ( )OA OB OC  的最小值是         

6. 在平面直角坐标系中，AB 分别是 x 轴和 y 轴上的动点，若以 AB 为直径的圆 C 与直线

2 4 0x y   相切，则圆 C 面积的最小值为         

7. 过点 (11,2)A 作圆 2 2 2 4 164 0x y x y     的弦，其中弦长为整数的共有        条 

8. 在平面直角坐标系内的点 ( , )P a b 到直线 y x 和 2x y  的距离之和为 2 2 ，则

2 2a b 的最小值为         

9. 在平面直角坐标系 xOy 中，已知圆 2 2 4x y  上有且仅有四个点到直线12 5 0x y c  

的距离为 1，则实数 c 的取值范围是         

10. 已知 AC、BD 为圆 O： 2 2 4x y  的两条相互垂直的弦，垂足为 (1, 2)M ，则四边形

ABCD 的面积的最大值为         

11. 若 0a  ， 0b  且当
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时，恒有 1ax by  ，则以 a、b 为坐标点的 ( , )P a b 所 

形成的平面区域的面积为         

12. 已知点 (1, 1)A  、 (4,0)B 、 (2,2)C ，区域 D 是由所有满足 AP AB AC   (1 ,a   

1 )b  的点 ( , )P x y 组成的，区域 D 的面积为 8，则a b 的最小值为         

 

二. 选择题 



   

 

  

13. 设mR，过定点 A 的动直线 0x my  和过定点 B 的动直线 3 0mx y m    交于

点 ( , )P x y ，则 | | | |PA PB 的取值范围是（    ） 

 A. [ 5,2 5]   B. [ 10,2 5]        C. [ 10,4 5]        D. [2 5,4 5]  

14. 过直线 y x 上的一点作圆 2 2( 5) ( 1) 2x y    的两条切线 1l 、 2l ，当 1l 与 2l 关于直线

y x 对称时，他们之间的夹角是（    ） 

 A. 30° B. 45° C. 60° D. 90° 

15. 已知圆 C： 2 2( ) ( ) 1x a y b    ，平面区域
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，若圆心C，且圆 C 

与 x 轴相切，则 2 2a b 的最大值为（    ） 

 A. 5             B. 39 12 2             C. 37            D. 49  

16. 已知两个不相等的非零向量 a 、b，两组向量 1 2 3 4 5, , , ,x x x x x 和 1 2 3 4 5, , , ,y y y y y 均由 2 个

a 和 3 个b排列而成，记 1 1 2 2 3 3 4 4 5 5S x y x y x y x y x y          ， minS 表示 S 所有可能

取值中的最小值，则下列命题正确的个数是（    ） 

① S 有 5 个不同的值；② 若a b ，则 minS 与 | |a 无关；③ 若 a // b，则 minS 与 | |b 无关； 

④ 若 | | 4 | |b a ，则 min 0S  ；⑤ 若 | | 4 | |b a ， 2

min 8 | |S a ，则 a 与b的夹角为
4


.  

   A. 0            B. 1           C. 2            D. 3 

 

三. 解答题 

1. 已知圆 2 2 2: 6 2( 1) 10 2 24 0C x y mx m y m m        ，求证： 

（1）求圆心所在的直线 l 的方程； 

（2）若直线 : 3 7 0l x y   与圆相交于 A、B，求CA CB .  

 

 

2. 已知圆 C 与圆 D： 2 2 4 2 3 0x y x y     关于直线4 2 5 0x y   对称.  

（1）求圆 C 的方程； 

（2）若点 (2,0)P 、 (0,2)M ，设 Q 为圆 C 上一个动点. 

① 求△QPM 面积的最大值，并求出最大值时对应点 Q 的坐标； 

② 在①的结论下，过点 Q 作两条相异直线分别与圆 C 相交于 A、B 两点，若直线 QA、QB

的倾斜角互补，问直线 AB 与直线 PM 是否垂直？说明理由.  

 

 



   

 

  

参考答案 

 

一. 填空题 
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       4. 2        5. 2        6. 
4
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8. 1       9. ( 13,13)        10. 5       11. 1       12. 4 

 

二. 选择题 

13. B          14. C          15. C          16. C 

 

三. 解答题 

1.（1） 3 3 0x y   ；（2） 5 .  

2.（1） 2 2 2x y  ；（2）① 4， ( 1, 1)  ；② 垂直.  


